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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΘΕΑΤΡΙΚΟΥ 

‘ΚΑΘΕ ΔΕΥΤΕΡΗ ΤΡΙΤΗ’ 

   

Τη Δευτέρα 1 Δεκεμβρίου 2014 ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Ν. Σερρών 

συνδιοργάνωσε με τη Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη της πόλης μας άλλη 

μία ενδιαφέρουσα βραδιά με μεγάλη επιτυχία. Πρόκειται για την 

παρουσίαση του  θεατρικού έργου της συναδέλφου Άντυς Θεοχαρίδου, 

«ΚΑΘΕ ΔΕΥΤΕΡΗ ΤΡΙΤΗ» που κυκλοφορεί από τις εκδόσεις 

ΟΣΕΛΟΤΟΣ και  το οποίο βραβεύτηκε με το πρώτο βραβείο θεατρικού 

κειμένου στον Πανελλήνιο Διαγωνισμό Λογοτεχνών 2014. Ο Σύνδεσμος 

Φιλολόγων Ν. Σερρών εγκαινίασε έτσι έναν νέο κύκλο προβολής του 

έργου Σερραίων συγγραφέων με τίτλο: ΄Συνομιλώντας με τον συγγραφέα’. 

Η παρουσίαση έλαβε χώρα στο κατάμεστο Αμφιθέατρο «Γεώργιος 

Καφταντζής» της Δημόσιας Κεντρικής  Βιβλιοθήκης. Την κατά γενική 

ομολογία πολύ μεστή και τεκμηριωμένη παρουσίαση του θεατρικού 

έργου πραγματοποίησε η φιλόλογος του Μουσικού Σχολείου και 

οργανωτική γραμματέας του Συνδέσμου Φιλολόγων Ν. Σερρών, Λίλα 

Σκέμπερη.   

Την εκδήλωση προλόγισε  η πρόεδρος του Συνδέσμου  Σύλια Ζέττα, η 

οποία ανέφερε μεταξύ άλλων: «Ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Ν. Σερρών και 

το ΔΣ πιστό στα οράματα και τις καταστατικές του αρχές με χαρά σας 

καλωσορίζει στην αποψινή εκδήλωση λόγου και πολιτισμού, την οποία 

συνδιοργανώνει με τη ΔΚΒΣ με στόχο να παρουσιαστεί στο Σερραϊκό 

κοινό το βραβευμένο θεατρικό κείμενο της αξιόλογης συναδέλφου και 

αγαπημένης φίλης Αντωνίας Θεοχαρίδου.[...] Σε μια εποχή "ανταλλαγών" 

πάσης φύσεως και "διαχείρισης" ανθρώπινων συναισθημάτων και 

σχέσεων ο λόγος της συγγραφέα έρχεται να μας καταθέσει μια βαθιά, 

ανθρώπινη και ειλικρινή στάση ζωής, καθώς μέσα από τις συνεχείς 

ανατροπές ξεπροβάλλει φωτεινό το μήνυμα της ελπίδας». Στη συνέχεια Η 

Πρόεδρος παρουσίασε το βιογραφικό της φιλολόγου Λίλας Σκέμπερη, η 

οποία και ανέλαβε να παρουσιάσει στο κοινό τα βαθύτερα νοήματα του 

έργου αλλά και την ίδια τη συγγραφέα. 

Στην παρουσίασή της  η κα Σκέμπερη με ζωντανό και γλαφυρό 

τρόπο μύησε το κοινό στα μυστικά της δραματουργικής τέχνης της Α. 

Θεοχαρίδου. Αρχικά τόνισε την επιλογή της συγγραφέα να μιλήσει για 

όσα συμβαίνουν στις ανθρώπινες σχέσεις  στις μέρες μας μέσα από την 

αμεσότητα και το ευθύβολο της θεατρικής γραφής: «Με όχημα το 
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ρεαλισμό που ορισμένες φορές φθάνει στα όρια του κυνισμού, αλλά και το  

χιούμορ, φανερό ή υποδόριο, αποτυπώνεται ο σύγχρονος κόσμος με μια 

έντονα κριτική θέαση. Αυτό το στοιχείο καθιστά τη δραματουργία της 

Θεοχαρίδου ιδιαιτέρως γοητευτική και μοντέρνα».   

Έπειτα αναφέρθηκε στην υπόθεση και παρουσίασε τις βασικές 

θεματικές του έργου. Μεταξύ άλλων είπε: «Το θεατρικό κείμενο ‘ΚΑΘΕ 

ΔΕΥΤΕΡΗ ΤΡΙΤΗ’ βασίζεται στην πολύ πρωτότυπη ιδέα της 

μεταπρατικότητας των ανθρώπινων όντων και της διαχείρισής τους σαν 

πράγματα για πέταμα ή ανταλλαγή. Το κείμενο έχει ως πηγή έμπνευσης την 

πρακτική που εφαρμόζεται, στις μέρες μας, σε διάφορες περιοχές του 

Παρισιού σχετικά με την αποκομιδή των ογκωδών αντικειμένων από τις 

υπηρεσίες καθαριότητας των δήμων […] Το έργο  αντανακλά τη σημερινή 

κοινωνία, όπου η αντικατάσταση των ανθρώπων σε όλες τις σχέσεις 

γίνεται με πολύ εύκολο τρόπο και χωρίς δεύτερη σκέψη. Σύμφωνα με τη 

σύγχρονη αυτή θεώρηση, οι άνθρωποι ισοδυναμούν με αντικείμενα, 

σκουπίδια για διαλογή και ανακύκλωση, με second hand εμπορεύματα. 

[…]Τα βασικά ζητήματα που απασχολούν τη συγγραφέα είναι η κοινωνία 

και ο εκφυλισμός της, η απαξίωση του ανθρώπου από τη σύγχρονη 

καταναλωτική κοινωνία και η διαχείρισή του ως σκουπίδι για πέταμα ή 

ανταλλαγή, η κρίση στις διαπροσωπικές σχέσεις, η κοινωνική σήψη,  η 

υποκρισία και η ψευτιά, ο έρωτας και η εμπορευματοποίησή του, η έλλειψη 

επικοινωνίας, η μοναξιά, ο ατομικισμός κι η εγωπάθεια, ο συμβιβασμός, η 

χωματερή των συναισθημάτων».  

Στη συνέχεια σκιαγραφώντας τους ήρωες του έργου ανέφερε: «Οι 

ήρωες του «ΚΑΘΕ ΔΕΥΤΕΡΗ ΤΡΙΤΗ» μοιάζουν φουτουριστικοί, 

βγαλμένοι από ένα Οργουελικό σύμπαν, τοποθετημένοι σε ένα 

απροσδιόριστο χρονικά εφιαλτικό μέλλον, που ωστόσο φαντάζει τόσο 

ανατριχιαστικά κοντινό. Οι σχέσεις των ηρώων μπαίνουν στο μικροσκόπιο 

και εξετάζονται προσεκτικά».  Τέλος, τόνισε ότι η Α. Θεοχαρίδου είναι 

μία συγγραφέας σε εγρήγορση, ενταγμένη στην εποχή της και γνώστης 

των συνεπειών της: «Αφουγκράζεται τα προβλήματα και τις παθογένειες 

του σύγχρονου τρόπου ζωής και τα καταδεικνύει μέσα από το έργο της. 

Επιμένει στην κριτική καταγραφή μιας πραγματικότητας που περιβάλλει 

τον σύγχρονο άνθρωπο και που σε μεγάλο βαθμό τον κατευθύνει, τον 

εξουσιάζει, τον καταπιέζει και τέλος τον απανθρωποποιεί, τον 

αλλοτριώνει». 

Τη διάλεξη διάνθισε με πολύ πρωτότυπο τρόπο η εμβόλιμη ζωντανή 

παρουσίαση σε μορφή θεατρικού αναλογίου τριών αποσπασμάτων του 

έργου από ομάδα ερασιτεχνών εκπαιδευτικών, των Μ. Παλάζη, Χ. 

Πανταζίδου, Σ. Σιούφη, Σ. Κουταντώνη και Δ. Παρίση υπό την 

σκηνοθετική καθοδήγηση της θεατρολόγου κας Μαρίας Μεντίζη και τα 

ατμοσφαιρικά βίντεο και τις μουσικές γέφυρες του Ζαν Μισέλ Ζαρ.  

 



Τέλος, μεγάλο ενδιαφέρον  προκάλεσε η ιδιαίτερα πρωτότυπη τεχνική 

της κ. Σκέμπερη, καθώς  το τελευταίο μέρος της παρουσίασης έγινε με τη 

μορφή συνέντευξης που απέσπασε η ομιλήτρια από την κα Θεοχαρίδου, 

γεγονός που προσέδωσε ιδιαίτερη αμεσότητα, ζωντάνια και ζεστασιά 

στην εκδήλωση. Μέσα από μια σειρά εύστοχων και διεισδυτικών 

ερωτήσεων που της απηύθυνε η Λίλα Σκέμπερη, η συγγραφέας του 

θεατρικού κειμένου «Κάθε Δεύτερη Τρίτη» Αντωνία Θεοχαρίδου μίλησε 

για τις ιδιαιτερότητες του θεατρικού κειμένου ως λογοτεχνικό είδος, για 

τον τρόπο με τον οποίο γράφει τα κείμενά της, για τις δικές πηγές 

έμπνευσης. Ανέφερε ότι το «Κάθε Δεύτερη Τρίτη» γεννήθηκε την εποχή 

που η κρίση άρχισε να χτυπάει ανελέητα την ελληνική κοινωνία 

οδηγώντας πολλούς ανθρώπους στην απόγνωση. Επίσης, πρόσθεσε ότι 

γι’ αυτήν, το γράψιμο είναι ένας τρόπος έκφρασης και επικοινωνίας και 

πως γράφει επειδή θέλει να μοιραστεί εμπειρίες και συναισθήματα με 

άλλους. 

Η εκδήλωση χειροκροτήθηκε θερμά από τους παρευρισκομένους και 

άφησε υποσχέσεις για ανάλογη συνέχεια στο μέλλον με το φιλόδοξο 

πρόγραμμα της παρουσίασης του έργου Σερραίων δημιουργών από τον 

Σύνδεσμο Φιλολόγων Ν. Σερρών.      

        Εκ μέρους του ΔΣ 

                        Σύλια Ζέττα                                                Δώρα Μπαγανά 
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